Matematické dovednosti — tvodni test
Tento test neméa vliv na ziskani zapoctu.

Priklad 1. Vyberte, které z nasledujicich tvrzeni je negaci tvrzeni
nJestlize je dnes svatek, zddny student neni ve skole.

1. Dnes je svatek a kazdy student je ve Skole.

2. Dnes je svatek a alespon jeden student je ve Skole.
3. Jestlize je néjaky student ve Skole, neni dnes svatek.
4. Dnes neni svatek nebo neni zadny student ve skole.

Piiklad 2. Vyberte, které z nasledujicich tvrzeni je negaci tvrzeni
,»V kazdém ro¢niku je student, ktery méa vyuku alespon tii dny v tydnu.“

1. V kazdém ro¢niku ma alespon jeden student vyuku nejvyse dva dny v tydnu.

2. 'V kazdém ro¢niku maji vSichni studenti vyuku nejvyse dva dny v tydnu.

3. Existuje roc¢nik, ve kterém mé néjaky student vyuku nejvyse dva dny v tydnu.

4. Existuje ro¢nik, ve kterém maji vSichni studenti vyuku nejvyse dva dny v tydnu.
Piiklad 3. Rozhodnéte, které z néasledujicich vyroki jsou ekvivalentni vyroku ,A = —B“.

1. AN—B

2. =-(ANB)

3. B=>-A

4. ~B=A

5. AV -B
Piiklad 4. Vyberte z nasledujicich vyroki ty, které jsou pravdivé.

1. Jestlize je dnes nedéle, pak v této u¢ebné neni zadny ucitel.

2. Dnes je nedéle nebo v této ucebné neni zadny ucitel.

3. Jestlize v této ucebné je alespon jeden ucitel, neni dnes nedéle.

4. Pokud je dnes nedéle, je kazda osoba v této uc¢ebné ucitel.

Priklad 5. Ozna¢me N = {1,2,3,...} mnozinu pfirozenych ¢isel. O nasledujicich tvrze-
nich rozhodnéte, zda jsou pravdiva.

I. (FzeN)((Vy e N)y > x) =2 <0),
2. (FzeN)((Vy e N)(y >z =2<0)).
Ptiklad 6. Kolik prvka ma mnozina {a, 0, {a,a},{a,b},{a},{b,a},b,a}?

Vypiste, které to jsou. (Muzete predpokladat, Ze a, b jsou navzajem rizné a neprazdné.)



Priklad 7. Urcete pocet prvki mnoziny
10
|44, 24,31} .
i=1

Priklad 8. Necht A, B, C, D jsou libovolné mnoziny. Definujme ¢tyfi nové mnoziny

M, =A\(BUCuUD),
My, =A\(BNCND),
Ms = (A\ B)U(A\C)U(A\ D),
My=(A\B)Nn(A\C)n(A\ D).

Porovnejte mnoziny My, My, Ms, M, navzajem (zda je jedna podmnozinou druhé, ptipadné
zda se rovnaji).

Priklad 9. Je pravda, ze kazdé ¢islo v mnoziné
{z€Z;(IkeZ)(z=2k+1Vz=2k—-1)}
je liché?

Priklad 10. Zapiste matematickou formuli (beze slov) tvrzeni
,2Mnozina S obsahuje vSechna celé suda cisla“.

Nésledujici ulohu feste, az pokud budete hotovi s ostatnimi ptiklady.
Bonusova tuloha. Na zamku Whitehead byla zavrazdéna lady Robinsonovéa, vévodkyné z

Yorku. Pfi policejnim vysSetfovani byly zjistény nésledujici skutec¢nosti.

1. V okoli mista ¢inu se v dobé vrazdy pohybovali pouze ¢tyfti lidé: bratranec zavrazdéné
lord Russell, jeji komornik Godel, velitel nedaleké vojenské posadky general Fraenkel
a jeho poboc¢nik serzant Zermelo. Nikdo jiny se zlo¢inu nemohl dopustit.

2. Vrazdy se dopustil bud jeden pachatel, nebo dva pachatelé pracujici spolecné. Zédny
dalsi ¢lovék neni do vrazdy zapleten.

3. Ohledanim mista ¢inu se zjistilo, ze alespon jeden z pachateltt mél na sobé uniformu.
Ani lord Russell, ani komornik Gédel uniformu nenosi.

4. Generél Fraenkel vypovédél, Ze ani on sam, ani lord Russell se zlo¢inu nemohli do-
pustit, protoze v dobé vrazdy hréli spolu karty.

5. Lord Russell vypovédél, ze v dobé vrazdy hral karty s néjakym ¢lovékem v uniformé.
Uz si ale nevzpomind, jestli to byl Fraenkel nebo Zermelo.

6. Lord Russell tvrdi, ze Zermelo by se nikdy zlo¢inu nedopustil, pokud by do néj nebyl
zapleten i jeho nadrizeny.

7. O Godelovi je znamo, ze nesnéasi lorda Russella a generédla Fraenkela, a tudiz by s
nimi rozhodné nespolupracoval na zlo¢inu.

8. Nevinny ¢lovek vzdy vypovida pravdu.

Je mozné na zakladé téchto informaci nékterého z podezielych usvédéit z podilu na vrazdé?
Je mozné nékoho zbavit podezieni?



